

Следует удалить неактивные аккаунты из ваших онлайн-приложений или онлайн-сервисах. В них так же есть данные об ваших банковских карточках, номере телефона, а в некоторых даже есть ваш адрес проживания и иные многочисленные данные.

Приходим к выводу: ныне цифровой след вокруг нас, его трудно, даже невозможно избежать. Бояться пользоваться современной сетью интернет не стоит, хотя стоит быть внимательных к тому, куда вы переходите по ссылке. Главное помнить о цифровом этикете, знать и соблюдать его. При его соблюдении вы значительно снизите свой цифровой след, некоторыми данными мошенники не смогут воспользоваться, ибо вы их даже не оставите в глобальной сети интернет.

Литература

1. О планах по использованию искусственного интеллекта [Электронный ресурс] <https://www.bfm.ru/news/347067>

Філасофія выгады

Гайкоў К. В., Лойка А.І.

Філасофія выгады – гэта канцэпцыя, заснаваная на прынцепах максімізацыі асабістай выгады або карысці. Згодна з гэтай канцэпцыяй, чалавек прымае рашэнні і выбірае дзеянні, якія прыносяць яму найбольшую карысць або задавальненне, у адпаведнасці з яго ўласнымі інтарэсамі. Аднак, у разуменні розных этычных сістэм, такія паводзіны можа быць разлічана як амаральнае ці непажаданае.

Не варта блытаць філасофію выгады з цынізмам ці эгаізмам [1]. Цынізм – гэта філасофскі кірунак, які характарызуецца скептычным стаўленнем да грамадскіх нормаў і каштоўнасцяў, высмейваннем і іроніяй у дачыненні да маралі і ідэалаў грамадства. Прасцей кажучы, цынізм – гэта калі малады хлопец не саступае месца ў аўтобусе пажылому чалавеку з кіем.

А вось эгаізм – гэта настрой, які адрозніваецца асаблівым клопатам аб уласных інтарэсах, абьякавасцю да інтарэсаў або дабрабыту іншых людзей. Напрыклад, дзяўчына прыкідваецца хворай, каб мужчына надаў ёй больш увагі і адклаў іншыя справы і сустрэчы. Філасофію выгады адрозніваецца ад усяго гэтага ў тым, што яна не адмаўляе грамадскія нормы ці дабрабыт іншых людзей. Яна карыстаецца імі. Трэба толькі па-іншаму паглядзець.

Нашмат больш выгодна саступіць месца старому з кіем і атрымаць у адказ добрыя словы, а значыць і дадатковае ўласнае задавальненне. Або на месцы дзяўчыны лягчэй даць мужу сустрэцца з кім тое, каб у будучыні, абапіраючыся на факт сустрэч, займець больш сумеснага баўлення часу. Нават само баўленне часу з кімсьці з'яўляецца ўзаемавыгодным дзеяннем. Чалавек заўсёды нават не свядома імкнецца рабіць усё, каб атрымаць выгаду.

Прыклады філасофіі выгады можна знайсці ў розных галінах чалавечай дзейнасці. Паспрабуйце самі пашукаць іх. Напрыклад, у эканоміцы філасофія выгады можа знайсці сваё адлюстраванне ў рацыянальным выбары спажываўцоў і вытворцаў, якія імкнуцца максымізаваць сваю выгаду пры прыняцці рашэнняў аб пакупках або вытворчасці тавараў і паслуг.

У палітыцы філасофія выгады можа праяўляцца праз імкненне палітычных лідэраў да захавання і ўмацавання сваёй улады, нават калі гэта можа прывесці да негатыўных наступстваў для грамадзян і грамадства ў цэлым. Таксама ў паўсядзённым жыцці людзі могуць праяўляць яе, напрыклад, пры прыняцці рашэнняў аб выбары кар'еры, адукацыі ці асабістых адносінах, ацэньваючы іх уплыў на свой дабрабыт і задавальненне.

Самы прасты прыклад філасофіі выгады і пры гэтым від вышэйшай карысці – гэта каханне або любоўныя адносіны. У сваёй прыродзе мы імкнемся да самазахавання і задавальненню сваіх патрэб. Менавіта таму так важна знаходзіць партнёра, з якім мы маглі б падзяліць сваё жыццё, дасягненні і цяжкасці. Гэта забяспечвае нам падтрымку і абарону, а таксама задавальненне нашых эмацыйных і фізічных запатрабаванняў. Мы шукаем чалавека, які будзе для нас роднаснай душой, хто дапаможа нам расці, дасягаць сваіх мэт і

адчуваць шчасце. Пры гэтым мы выбудоўваем свае адносіны такім чынам, каб атрымаць максімальную выгаду ад нашых партнёраў.

Мы імкнемся да партнёра, які адпавядае нашым жаданням і чаканням, які можа забяспечыць нам бяспеку і матэрыяльную падтрымку. Такім чынам, мы выбіраем партнёраў, якія прапануюць нам найбольшыя выгады і задавальненне нашых патрэб. Менавіта таму ў людзей існуе так шмат розных уяўленняў пра каханне. Хтосьці імкнецца да статусу і ўлады, хтосьці шукае спакою і утульнасці, а хтосьці мае патрэбу ў прызнанні і ўвазе. Усе гэтыя матывы карысці прыводзяць нас да пошуку партнёра, які будзе адпавядаць нашым чаканням і задавальняць нашы жаданні.

Як можна бачыць у рамках гэтай філасофіі, усё, што мы робім, мы робім з мэтай атрымання выгады. Аднак, як і любая філасофская канцэпцыя, яна мае свае плюсы і мінусы.

Першай перавагай філасофіі выгады з'яўляецца яе заканамернасць. Як я ўжо пісаў, усё што мы робім матывавана выгадай. Ад штодзённых прыняццяў рашэнняў да буйнейшых і значных дзеянняў, мы імкнемся да таго, каб атрымаць максімальную карысць для сябе. Таму разуменне гэтай канцэпцыі дазваляе лепш разумець навакольны свет.

Другой перавагай філасофіі выгады з'яўляецца яе практычная даставальнасць. Яна можа аказацца карыснай у розных сферах жыцця, пачынаючы ад прафесійнай дзейнасці, асабістымі адносінамі і заканчваючы камп'ютарнымі гульнямі. Разуменне ўплыву выгады на нашы ўчынкі дапамагае ўсведамляць усё, што адбываецца, і прымаць больш мудрыя рашэнні.

Першы недахоп філасофіі выгады заключаецца ў тым, што пры няправільным разуменні (як бы іранічна гэта не гучала) яна можа садзейнічаць эгаізму і цынiзму. Калі мы заўсёды арыентуемся толькі на асабістую выгаду, мы можам ігнараваць патрэбнасці і інтарэсы іншых людзей. Гэта можа прывесці да канфліктаў і негатыўных адносін.

Другі і галоўны мінус філасофіі выгады – гэта магчымасць абмежавання нашага бачання свету. Калі мы заўсёды імкнемся да максімальнай выгады,

мы можам упусціць магчымасці для самаразвіцця і самаўдасканалення. Часам дзеянні ці рашэнні, якія невідавочна забяспечваюць выгаду, могуць прывесці да нечаканых і карысных вынікаў. У рэшце рэшт, калі заўсёды звяртацца да філасофіі выгады, то можна зусім страціць фарбы свету.

У цэлым, філасофія выгады ўяўляе сабой важны інструмент, які дапамагае нам усвядоміць, што нашыя дзеянні маюць наступствы. Прытрымліванне і пісьменны баланс прынцыпаў філасофіі выгады дапаможа нам не толькі пражыць шчаслівае і паспяховае жыццё, але і ўносіць пазітыўныя змены ў свет.

Літаратура

1. Яркова Е. Н. Утилитаризм как стимул самоорганизации культуры и общества / Е. Н. Яркова // ОНС: Общественные науки и современность. – 03/2002. – N2. – С. 88–101.

Сингулярность: исследование и влияние на современный мир

Вурганов А.О., Лойко А.И

Сингулярность – это термин, который описывает гипотетический момент в будущем, когда искусственный интеллект (ИИ) превзойдет человеческие возможности и станет способен к самоулучшению. Сингулярность – это не только технологический термин, но и философский концепт [1].

Это явление имеет потенциал для радикального изменения нашей жизни и общества [2]. Она связана с вопросами о природе человеческого разума, его возможностях и ограничениях, а также о том, какие последствия может иметь превосходство ИИ над человеком. В данной работе мы рассмотрим исследования, связанные с сингулярностью, а также ее влияние на различные сферы нашей жизни.

Сингулярность определяется как момент, когда искусственный интеллект достигает уровня интеллекта, превосходящего человеческий. Это означает, что ИИ становится способным самостоятельно улучшать свои алгорит-